

中央环保督察组今年共对20个省份实施“回头看”

# 解决问题6万多个 问责超8千人

新华社北京12月26日电(记者高敬)中央环保督察组2018年分两批共对20个省份实施督察“回头看”,推动解决群众身边的生态环境问题6万多个,问责超8千人。

2017年底,首轮中央环境保护督察实现了对全国31个省区市的全覆盖。为进一步传导压力、压实责任、解决问题,今年第一批6个中央环境保护督察组,对河北、河南、内蒙古、宁夏、黑龙江、江苏、江西、广东、广西、云南等10个省份开展督察“回头看”;第二批5个督察组对山西、辽宁、吉林、安徽、山东、湖北、湖南、四川、贵州、陕西等10个省份开展督察“回头看”。

督察“回头看”取得了实实在

在的效果。生态环境部此前公开的信息显示,第一批“回头看”督察组受理的37640件群众生态环境问题举报已基本办结,10个省份罚款7.1亿元,约谈3695人,问责6219人;第二批“回头看”督察组受理群众举报38133件,截至12月6日,各地已办结26873件,罚款2.1亿元,约谈1804人,问责2177人。

生态环境部有关负责人表示,“回头看”始终坚持问题导向,重点督察第一轮中央环境保护督察整改方案落实情况;重点盯住整改不力,甚至表面整改、假装整改、敷衍整改,以及“一刀切”等生态环境保护领域不作为、滥作为的问题;重点检查列入督察整改方案的重大生态环境问题及其查

处、整治情况;重点督办人民群众身边生态环境问题整改情况;重点督察地方落实生态环境保护党政同责、一岗双责,严肃责任追究情况。同时,针对污染防治攻坚战7大标志性战役和其他重点领域,结合被督察省份具体情况,每个省份同步统筹安排1个生态环境保护专项督察。

与第一轮中央环保督察不同的是,督察组在“回头看”进驻期间,持续向社会公开地方整改不力的典型案例,有效传导了压力,发挥了震慑效果。同时,针对督察整改制订了禁止环境保护“一刀切”工作意见,严禁“一律关停”“先停再说”等敷衍应对做法,督察组对发现的几起“一刀切”问题坚决查处问责。



## 忠诚

### 小狗在原地等主人6个月

俄罗斯一只小狗遭主人遗弃后在原地等待主人,一直等了六个月,从夏天等到气温低至零下30摄氏度的冬天。近日,它得到动物救护员帮助,找到新主人,开始新生活。

这只杂交犬夏天被遗弃在西伯利亚小村玛梅特基诺的公交车站,之后一直在附近,看见灰色轿车会变得兴奋,追着跑一段。当地村民萨贝尔加利·巴伊萨古洛夫说:“这是一只忠诚的狗,我们觉得,它那个主人有一辆灰色车。它只追赶这个颜色的车,希望找到主人。”村民们把这只狗称为“忠犬八公”。

有些村民想收养“忠犬八公”,但它不愿意离开车站。于是村民们每天给它留下一些吃食,秋天还给它搭了个窝。可它更喜欢躺在外面的稻草上,方便观察来往车辆。最近几周气温骤降,最低温度只有零下30摄氏度,村民们留下的食物还没来得及吃就已经冻住了。

“忠犬八公”引起动物救护人员关注。他们担心,“忠犬八公”会被冻死,获悉后第二天就驱车数百公里前往救援。志愿者伊琳娜成功用毯子盖住“忠犬八公”,把它带上车。伊琳娜钦佩这只狗的忠诚,决定收养它。伊琳娜说,“忠犬八公”在新家适应良好,看起来挺愉快。(据新华社)

## 奇迹

### 小猫14年后回到主人身边

澳大利亚女子比安卡·扎米特童年时丢了一只宠物猫,如今,14年过去,这只猫奇迹般回到扎米特身边,而且,扎米特发现,收养这只猫的人家与自己家只隔几条街。

一名男子去世后,家人把他养的猫送到悉尼布莱克敦动物收容站。工作人员发现猫体内有芯片,芯片扫描结果显示,扎米特是猫原来的主人。工作人员于是通知扎米特。

澳大利亚媒体“雅虎7”昨日援引扎米特的话报道:“我小时候一直盼望它能回来,它能回来真是不可思议……我上一次抱着它时,它还是只小猫。”

这只扎米特称为“罗茜”的猫14年前的一天从扎米特家跑出去,再也没有回去。猫怎么到了那名过世男子家不得而知,不过,男子家与扎米特家只隔几条街。

布莱克敦动物收容站的布兰登·考恩呼吁养宠物的人给宠物植入芯片,同时呼吁捡到流浪宠物的人先带宠物去兽医诊所检查宠物体内是否有芯片。

“对‘罗茜’而言,如果当年发现她的人带她去找兽医检查芯片,她14年前就回家了。”考恩说。(据新华社)



## “新”南京长江大桥开放

12月26日,游客在南京长江大桥拍照留念。

当日,经过全封闭维修改造后的南京长江大桥公路桥向公众开放,吸引不少游客前往。

新华社记者李博摄

## “跑腿书记”卓彦庆

# 为民跑腿25万公里

卓彦庆,生前是浙江湖州龙游县大力山村支部书记。2018年5月,他突发脑溢血,因医治无效离世,享年54周岁。

说起卓彦庆,远近一带无人不知他有个绰号叫“跑腿书记”。

黄金土说,一年365天至少300天卓彦庆都在路上为村民“跑腿”。他跑的什么腿?

其实,他就是骑摩托车上山下山,为村民们代办各类服务,包括办理户口、残疾证、买柴米油盐、代缴电费、代修手机,只要他能“代”的事统统都代办。

村民徐中华在外地医院动手术花了1.3万元,由于无法办理异

地报销找到了卓书记,卓彦庆二话不说就骑着摩托车到县城里,来回跑了好几趟,7000多元报销费终于打进了他账户。

廖美香说,为了让留在村小学上课的十几个孩子能每天吃上新鲜蔬菜,不管刮风下雨,卓彦庆每天早上都骑着摩托车下山采购。

68岁的付招富原先是石佛乡的乡政府林管员,他回忆,十年前,卓彦庆就天天骑着一辆破旧的摩托车,在一个个山头跑,把各林区都跑透了,谋划发展高山经济作物,把山林转化出经济效益。

在他的带动下,大力山村村干

部队伍拧成一股绳,领着村民种植高山油茶、高山黄茶等上千亩。2017年,全村人均收入近万元,村里摘掉了贫困的帽子。2015年,卓彦庆被评为浙江省“千名好支书”。

“群众动动嘴,干部‘跑断腿’。”受到过“跑腿书记”帮助的人在村里比比皆是。当地政府做过测算,24年来,卓彦庆为村民办事骑坏了4辆摩托车,跑了近25万公里,能绕赤道5圈。

(据中国文明网)

